

中情局酷刑,比报的还黑

美司法部官员再揭情报机关刑讯逼供黑幕

美国前副总统切尼和前中央情报局官员14日援引布什政府授权酷刑的备忘录,为中情局酷刑辩护。不过,参与撰写备忘录的司法部官员同一天发声,称中情局审讯人员可能比备忘录“走得还远”。

▶当地时间12月9日,美国参议院情报委员会公布报告,首次官方讲述中央情报局特工对涉嫌嫌疑人的刑讯逼供情况。



虫咬、水刑都“合法”

切尼接受美国全国广播公司节目《与新闻界对话》访谈时说,中情局的审讯手段得到政府“特别授权和批准”,理由是审讯者遵循司法部备忘录规定。

切尼所援引备忘录由司法部法律顾问局2002年撰写,对何种审讯手段合法作出细致规定。备忘录规定,只有引发被审讯者长期精神伤害或器官衰竭等严重身体伤害的审讯手段才违反《日内瓦公约》,构成酷刑。照此“标准”,中情局采取的掌握面部、狭小空间禁闭、剥夺睡眠、虫咬等多项“强化版审讯技术”甚至最受诟病的水刑都“合法”。

奥巴马上任后禁止了所谓

的“强化版审讯技术”,下令司法部公开备忘录。

备忘录引发不少法学专家质疑。加利福尼亚一所法学院国家安全法专家威廉·阿塞韦斯说,按照备忘录的定义,“几乎任何行为都不足以”被称为酷刑。

可能比这还过分

同在14日,参与撰写备忘录的前司法部助理司法部长约翰·柳接受美国有线电视新闻网《法里德·扎卡里亚全球公众事务论坛》节目采访时说,中情局一些审讯手段可能比备忘录规定“走得还远”。

他说,如果一些审讯手段“如(参议院)报告所描述的那样被使用,是不应该的。实施者面临法律风险,因为他们超出

权限”。

美国参议院情报委员会9日公布长达数百页的调查报告摘要,披露中情局特工对恐怖嫌疑人实施多种刑讯逼供手段,引发国际关注。

“现在看来,我认为(中情局)当然可能日渐增加酷刑,严重程度高到超过反酷刑法界限。”柳说。

不过,由于这份报告由民主党人编写,他质疑报告作者可能因党派立场有失偏颇。

中情局也有怨言

多名布什政府官员和前中情局高官14日现身多个电视访谈节目,为中情局酷刑辩护。

切尼驳斥参议院报告“胡说八道”,前中情局反恐部门主管乔斯·罗德里格斯则称之为

白宫和国会的“马后炮”和对情报人员的“背叛”。

罗德里格斯接受《福克斯周日新闻》采访时说,酷刑报告“把中情局扔到车下”,可能使情报人员丧失对政府的信任。“中情局负责人会疑惑,总统对他们的授权是否只持续一届任期。”他说,美国的盟友也可能因这份报告重新考虑是否与美国继续反恐合作。

据参议院报告,罗德里格斯曾具体负责中情局审讯项目,还曾下令销毁部分记录对受审讯者施水刑的视频。

不过,同为共和党成员的参议员约翰·麦凯恩为参议院公布酷刑报告“点赞”。麦凯恩曾参加越南战争并遭囚禁数年。他说,对于酷刑,“我们需要做的是承认,继续前进并发誓不再重犯”。 据新华社

日众议院选举结束 执政联盟大胜

新华社东京12月15日电 日本第47届众议院选举最终开票结果15日凌晨揭晓,执政的自民党和公明党合计获得325个议席,超过众议院三分之二议席。

最终开票结果显示,在众议院全部475个议席中,自民党赢得290个议席,比众议院解散前减少5席,但仍单独过半数。自民党的执政联盟党公明党获得35个议席,比选前增加4席。自民党和公明党执政联盟合计获得325个议席,再次超过众议院三分之二议席,具备了在众议院二次投票通过被参议院否决法案的所需议席。

开票结果还显示,最大反对党民主党获得73个议席,比选前增加11个议席,但民主党党首海江田万里落选。海江田万里得知落选结果后表示将在15日宣布辞去民主党党首一职。号称“第三势力”的维新党获得41席,与选前基本持平;下一代党遭遇惨败,从选前的19个议席骤减至2个议席。日本共产党在选举中提出全面对抗自民党的竞选纲领,成为在野党在本次大选中的最大赢家,所获议席从选前的8席增加到21席。社民党和生活党分别仅获2个议席。另有9名独立候选人当选,其中一人选后可能加入自民党。

此间媒体的最新统计显示,本次众议院选举投票率仅52%左右,创下日本战后众议院选举投票率新低,折射出日本选民对日本政治现状的冷淡和无力感。

日本首相安倍晋三在14日晚间的电视节目中表示,自民党和公明党将继续结成执政联盟,落实竞选期间承诺的各种政策。

日本媒体报道说,日本计划在本月24日召集特别国会,届时国会众参两院将举行首相指名选举,产生新一任首相。由于自民党和公明党执政联盟在众参两院均占据半数以上席位,如无意外,安倍晋三将继续担任首相一职。

智空间
INTELLIGENT SPACE
智慧办公艺术区

鑫苑中国
XINYUAN CHINA

纽交所上市代码: XIN

北湖CBD核心商务首座

【踞城市新中心,为北湖核心区崛起代言】

鑫苑·智空间,傲居北湖片区核心——北湖CBD商务区,是最早进入区域、进行地产开发的商业地产项目。随着片区拆迁冻结、土地熟化招标,以及鑫苑·智空间周边地产项目的相继开发,吹响了北湖片区崛起的号角

Vip 5855 0555
(0531)

项目地址:济南市历山路与小清河南路交汇处 开发商:山东鑫苑置业有限公司



水电住宅价



低成本高回报



全维便捷交通



历山路清河畔



双水景商务

